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Animals

Rada Krajowa

ul. Świętojańska 41/16, 81-391 Gdynia

tel./fax: (+58) 550 43 73, e-mail:biuro@otoz.pl
Gdynia dnia 21 grudnia 2010 r.
Prokuratura Rejonowa 
w Zielonej Górze
ul. Partyzantów 42 

65-950 Zielona Góra 

Zawiadomienie

o uzasadnionym podejrzeniu popełnienia przestępstwa


Niniejszym na zasadzie art. 40 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (Dz. U. Nr 111, poz. 724 ze zm.), działając w imieniu Ogólnopolskiego Towarzystwa Ochrony Zwierząt “Animals” jako instytucja społeczna, której celem statutowym jest ochrona praw zwierząt, zawiadamiamy o uzasadnionym podejrzeniu:
- popełnienia w okresie zimy 2009 r. na terenie okręgu łowieckiego Zielona Góra przestępstwa znęcania się nad zwierzęciem przez organizatorów polowania na dzika z nagonką poprzez zorganizowanie polowania Koła Łowieckiego Jeleń Bojadła z naruszeniem par. 5 ust. 1 pkt. 5 Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 23 marca 2005r. w sprawie szczegółowych warunków wykonywania polowania i znakowania tusz (Dz. U. 2005 nr 61, poz. 548 ze zm.) oraz z naruszeniem zakazu znęcania się nad zwierzętami, skutkiem czego było dopuszczenie do rozszarpywania młodego dzika przez psy uczestniczące w nagonce. Dzik nie został w odpowiednim momencie zastrzelony przez myśliwego i przez długi czas był gryziony i szarpany przez psy. Długotrwałe cierpienie zwierzęcia poprzedzające jego śmierć było wynikiem nieprawidłowej organizacji polowania. Zachowanie się sprawców zaistniałej sytuacji stanowiło czyn wyczerpujący znamiona  przestępstwa z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt ( Dz. U. Nr 111, poz. 724 ze zm.) - czyli przestępstwa znęcania się nad zwierzętami.

Wnoszę o: 

- wszczęcie w niniejszej sprawie postępowania przygotowawczego oraz ustalenie danych osobowych sprawców zdarzenia i wymierzenie im kary adekwatnej do stopnia ich zawinienia oraz stopnia szkodliwości społecznej popełnionego czynu.


Wnoszę również o:

- dopuszczenie dowodu z materiału filmowego na płycie CD ROM dołączonej do niniejszego zawiadomienia,
- dopuszczenie dowodu z zeznań inspektora OTOZ Animals Ewy Rudzińskiej- Gdynia ul. Świętojańska 41/16, 81- 391 Gdynia na okoliczność zaistnienia przedmiotowego zdarzenia.

Wnoszę także o dopuszczenie OTOZ Animals do udziału w postępowaniu karnym w charakterze pokrzywdzonego a zarazem oskarżyciela posiłkowego oraz o informowanie OTOZ Animals o wykonanych czynnościach i podjętych decyzjach.
Uzasadnienie

OTOZ Animals powzięło wiedzę o zaistnieniu sytuacji polegającej na zorganizowaniu na terenie okręgu łowieckiego Zielona Góra polowania na dzika z nagonką z naruszeniem par. 5 ust. 1 pkt. 5 Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 23 marca 2005r. w sprawie szczegółowych warunków wykonywania polowania i znakowania tusz (Dz. U. 2005 nr 61, poz. 548 ze zm.) oraz z naruszeniem zakazu znęcania się nad zwierzętami, skutkiem czego było dopuszczenie do rozszarpywania młodego dzika przez psy uczestniczące w nagonce. 
Dowodem zaistnienia tej sytuacji jest materiał filmowy, który opublikowany został w Internecie i który na nośniku CD ROM dołączamy do niniejszego zawiadomienia.

( dowód: materiał filmowy na nośniku CD ROM,

- zeznania świadka – Ewy Rudzińskiej ) 

Jak wynika z drastycznego materiału filmowego –dzik który został osaczony przez atakujące go psy z nagonki nie został w odpowiednim momencie zastrzelony przez myśliwego i przez długi czas był gryziony i szarpany przez psy. Dopiero po bardzo długim czasie zadawaniu zwierzęciu cierpień myśliwy, który podszedł na miejsce zdarzenia, dobił dzika strzelając do niego z bliskiej odległości. Niewątpliwie skutkiem niewłaściwej organizacji polowania było spowodowanie długotrwałych cierpień zwierzęcia. 
Nieprawidłowe zorganizowanie polowania wyczerpywało znamiona znęcania się nad zwierzęciem.  
Skutek w postaci dopuszczenia do dotkliwych cierpień zwierzęcia przez długi czas poprzedzający jego śmierć – jest wynikiem nieprawidłowej organizacji polowania. 
Jak wynika z analizy materiału filmowego do nieprawidłowości należały m. in.:

- nieprawidłowe wykorzystanie psów w nagonce. Psy wykorzystane w do polowania nie należały do psów ras myśliwskich, natomiast ich zachowanie polegające na szarpaniu dzika wskazywało, iż nie były należycie przeszkolone. Szarpanie osaczonego zwierzęcia jest sprzeczne założeniami regulaminu prób i konkursów pracy dzikarzy Polskiego Związku Łowieckiego. Regulamin ten wyraźnie stwierdza, iż pozytywną ocenę można przyznać psu, który zachowuje bezpieczną odległość podczas tzw. atakowania zwierzęcia, natomiast negatywnie oceniane jest atakowanie zwierzęcia z bardzo bliskiej odległości. Dopuszczenie do sytuacji, w której psy są nie tylko w bardzo bliskiej odległości ale wręcz szarpią osaczone zwierzę wskazuje niewątpliwie na nieprawidłowe posłużenie się sforą psów.
- nieprawidłowe wyprowadzenie przez uczestników nagonki osaczonego zwierzęcia – które (wbrew zasadom prawidłowego polowania z nagonką określonym w Rozporządzeniu w sprawie szczegółowych warunków wykonywania polowania i znakowania tusz) nie zostało skierowane na linię myśliwych stających na stanowiskach i przygotowanych do oddania strzału,

- naruszenie par. 5 ust. 1 pkt. 5 Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 23 marca 2005r. w sprawie szczegółowych warunków wykonywania polowania i znakowania tusz (Dz. U. 2005 nr 61, poz. 548 ze zm.) zgodnie z którym: „Myśliwy powinien poszukiwać, dochodzić i uśmiercić ranną zwierzynę możliwie szybko i w sposób oszczędzający jej niepotrzebnych cierpień”

- naruszenie zakazu znęcania się nad zwierzętami określonego w art. 6 ust. 1 i 2 Ustawy o ochronie zwierząt (Dz. U. Nr 111, poz. 724 ze zm.) oraz w art. 35 ust. 1 Ustawy o ochronie zwierząt. 

Wskazać należy, że zgodnie z art. 6 ust. 1 Ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (Dz. U. Nr 111, poz. 724 ze zm.) – niehumanitarne zabijanie zwierząt oraz znęcanie się nad nimi jest zabronione

Zgodnie z art. 6 ust 2 w.w. ustawy – przez znęcanie się nad zwierzętami należy rozumieć zadawanie albo dopuszczanie do zadawania zwierzęciu bólu lub cierpień.
Zgodnie z art. 35 ust. 1 Ustawy o ochronie zwierząt – kto zabija zwierzę z naruszeniem art. 6 ust. 2 lub znęca się nad zwierzęciem w sposób określony w art. 6 ust. 2 w.w. ustawy podlega grzywnie lub karze pozbawienia wolności do roku.
Jeżeli natomiast sprawca czynu określonego w ust. 1 działa ze szczególnych okrucieństwem, podlega grzywnie, karze ograniczenia wolności albo pozbawienia wolności do lat 2. (art. 35 ust. 2 w.w. ustawy).
OTOZ Animals zwrócił się pismem z dnia 26.02.2010r. skierowanym do Polskiego Związku Łowieckiego Zarząd Okręgowy Zielona Góra z wnioskiem o wyjaśnienie zaistniałych nieprawidłowości oraz o podjęcie odpowiednich działań na drodze postępowania dyscyplinarnego i karnego. Pismo to pozostało jednak bez odpowiedzi. 

(dowód: pismo z dnia 26.02.2010r.) 
Zaistnienie przestępstwa w ocenie zawiadamiającego o przestępstwie nie budzi wątpliwości dlatego też w pełni uzasadniony jest wniosek o ukaranie sprawców i wymierzenie im kary odpowiedniej do stopnia szkodliwości społecznej popełnionego przestępstwa, stopnia zawinienia i ich właściwości osobistych.
Właściwość miejscowa Prokuratury Rejonowej w Zielonej Górze uzasadniona jest miejscem zorganizowania przedmiotowego polowania.

Ze wskazanych przyczyn wnoszę jak na wstępie.
Wiceprezes – Skarbnik OTOZ Animals


Edyta Dawidowska

Dowód:

-  KRS OTOZ Animals,

-  materiał filmowy zarejestrowany na płycie CD ROM,

-  pismo z dnia 26.02.2010r. skierowane do Polskiego Związku Łowieckiego Zarząd Okręgowy Zielona Góra.
