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24.02.10 r. OTOZ Animals otrzymało zgłoszenie o naruszeniu Art. 6 ust. 1 Ustawy z dn. 21 sierpnia 1997 o ochronie zwierząt (Dz.U. 1997 nr 111 poz. 724, ze zm.) oraz § 5 ust. 1 pkt. 3 Rozporządzenia Ministra Środowiska z dn. 23 marca 2005 r. w sprawie szczegółowych warunków wykonywania polowania i znakowania tusz (Dz.U. 2005 nr. 61 poz. 548).

Z powodu złej organizacji polowania doszło do rozszarpywania żywego, młodego dzika przez psy. Podczas polowania zorganizowanego przez Koło Łowieckie Jeleń Bojadła psy osaczyły młodego dzika i zaczęły go szarpać. W pobliżu nie było myśliwego z bronią, który mógłby szybko dobić ranne zwierzę. Kiedy myśliwy dotarł na miejsce zwlekał z oddaniem strzału. Spowodowało to niepotrzebne, długotrwałe cierpienie zabijanego zwierzęcia.
Rozporządzenie Ministerstwa Środowiska nakazuje:

„myśliwy powinien poszukiwać, dochodzić i uśmiercić ranną zwierzynę możliwie szybko i w sposób oszczędzający jej niepotrzebnych cierpień”.
Nieudolny sposób polowania narusza również przepisy Ustawy o ochronie zwierząt, przyczyniając się do olbrzymiego cierpienia zabijanych zwierząt.

Film z polowania został umieszczony na portalu YouTube przez użytkownika o nicku marcingolf3 pod adresem internetowym: http://www.youtube.com/watch?v=7gKZITZVWFM&NR=1
Prosimy o wyjaśnienie sytuacji i pociągnięcie do odpowiedzialności dyscyplinarno - karnej osób, które spowodowały cierpienia zwierzęcia.
W załączeniu przesyłamy płytę CD z nagranym filmem z polowania.

Inspektor OTOZ Animals


Ewa Rudzińska
Prezes OTOZ Animals


Ewa Gebert

Do wiadomości:

Polski Związek Łowiecki
Zarząd Główny
ul. Nowy Świat 35
00-029 Warszawa






